

高学费、约车难、通过难、直考驾照难实现

# 昆明：学车考驾照遇“八十一难”

本报记者 黄榆

“昆明规定驾校收费最高不超过4685元，但现在几乎没有低于6500元的，最高的甚至超2万元。”近日，记者采访到的许多昆明市民和正在学车的贺阳一样，对驾校的高收费颇多怨言。

今年以来，随着号称“史上最严”驾考新规的实施，垄断驾考市场的驾校培训费普遍上涨。面对驾校的高收费，和学车过程中的“九九八十一难”，学员想要绕过驾校直考驾照的愿望却因为相关法律法规和现实条件的限制，只能成为一个美好的愿望。

**“不给教练买烟、送红包，他根本不理你”**

对于驾校收费最高不超过4685元的规

定，昆明市客运管理局解释，机动车驾驶培训收费，是以学员实际学时计费，由学员实际学时决定，“最高限价”是最低学时内的培训费、考试费和杂费。由此，驾校学费高于最高限价似乎顺理成章；因为很多学员在驾校学习，要历经重重难关，很难以最低学时学满通过。

学员经历的第一难便是“约车难”。石宏在2013年就报名昆明某驾校，但直到今年3月份才上车。他对记者说：“每次给驾校打电话约学车，驾校总说已经约满了，上车很难。每考完一科，驾校又让你等上几个月再考下一科。”

“报名的时候，驾校态度很好，承诺短期内即可上车，但等到报名成功后，能摸到车就变得遥遥无期了。每次驾校都以人多约满为由延期，但既然人多短期内安排不过来，为什

么在报名的时候不明确告知学员呢？”和石宏有着类似经历的张勤也认为，驾校一旦吸引学员报名缴费成功，对于学员什么时候能学满毕业并不关心。

让石宏感到更烦心的是，“教我的那个教练不给买烟、送红包，根本不理你，如果通过了一科，他还直接问你要红包。”了解到，学车过程中驾校教练的“吃拿卡要”已经成为行业普遍现象。这是学员们要经历的又一难关。

刚刚拿到驾照的高志翔告诉记者，自己花了一年多时间，一万多才考完所有科目。“驾校乱收费太普遍了，你投诉驾校或者教练，他们就拖着不让你考试，给你各种小鞋穿，那你花的时间、金钱就更多。”

据记者了解，这些弊端并非昆明特色，在

全国都很普遍。

## 直考驾照“是个美丽的愿望”

有人萌生过绕过驾校直考驾照的想法，但“这只是个美丽的愿望”，曾经做过这方面努力的昆明市民周军生这样评价。

虽然根据公安部交通管理部门公布的《机动车驾驶证申领和使用规定》，只要符合规定的年龄和身体条件，持本人身份证和医疗机构出具的有关身体条件的证明，都可以到车管所进行申领驾照的考试。

但据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第二十条中规定，在道路上学习驾驶，应当按照公安机关交通管理部门指定的路线、时间进行。在道路上学习机动车驾驶技能应当使用教练车，在教练员随车指导下进

行，与教学无关的人员不得乘坐教练车。

昆明雄霸驾校一位杨姓教练认为，交通管理局提及的三个必要条件都需要在驾校内才可行，“首先，驾校报名人数一直人满为患，教练也难以抽出空去到外面单独教学。其次，驾校的教练车属于驾校名下，教练不得私自驾车出去带学生。”

周军生也说，即便你找到了有资质的教练，教练车也不是随便可以获得的，到时候还是得找驾校才行，而驾校一般都没有私教，最后考试还是得到驾校报名才行。

在这些考驾照的学员看来，考驾照必须上驾校是一种巨额培训利润驱动下的垄断行为。不少地方为了庇护驾校行业的巨大利益，出台的一些驾驶学习的“限制性规定”，让申领驾照的人只有“自古华山一条路”。

但业内人士持不同观点，他们认为驾照考试之所以设置了层层条件并将学员最终引向驾校，最根本的原因是涉及道路交通安全。

昆明某驾校负责人黄崇华表示，“驾驶员培训的技术含量虽然并不很高，但事关公众交通安全，如果完全放开驾培市场，安全教学、管理、保险以及后继责任追究等问题就可能出现混乱，于公共利益不利。”

湖南湘潭校车交通事故赔偿方案初定  
遇难幼儿每人获赔56万元

新华社长沙7月13日电（记者阳建、刘良恒）记者13日从湖南长沙和湘潭多个部门证实，日前发生的湘潭幼儿园校车事故的赔偿和救助方案初步确定，每个遇难幼儿获赔56万元。

目前，长沙市岳麓区所负责的5个遇难幼儿的赔偿协议已签署，湘潭方面的赔偿协议正在协商中。

7月10日，湘潭市雨湖区响塘乡金桥村乐乐旺幼儿园一辆校车，在途经长沙市岳麓区含浦镇干子村时翻入水库，致车上11人死亡，其中包括8名幼儿。事发后，当地有关部门立即启动了善后事宜。据记者最新获悉，长沙方面已与所负责的5个遇难幼儿家属签署赔偿协议，每人获赔56万元。湘潭方面给所负责的3个遇难幼儿提出的赔偿金额与长沙一致，也为56万元。

另据了解，遇难的另外3个成人的赔偿方案与幼儿不一样，相关细节尚不清楚。

据湘潭市有关部门介绍，乐乐旺幼儿园2010年开办，在湘潭县教育局办证。2011年1月响塘乡划归雨湖区，2011年4月11日在雨湖区教育局换证。

鞍钢追授孙利东优秀共产党员称号

本报讯（顾威 周军 刘金宇）日前，在鞍钢集团庆祝中国共产党成立93周年暨“三先两优”表彰大会上，在火灾中救人牺牲的工人孙利东被追授为“鞍钢集团公司优秀共产党员”称号。

5月13日17时30分，孙利东在鞍山市铁西区同兴街日新小区5号楼2单元11层抢救一位被困火灾中的老人牺牲。

据了解，孙利东多次被评为东鞍山铁矿优秀共产党员，3次夺得鞍钢矿业公司电机车司机技术状元，两次获得鞍钢矿业公司“两革一化”能手称号。

“社会协力公益四川”恳谈会举行

本报讯（记者高岗）日前，“社会协力公益四川”恳谈会暨首批“协力公益伙伴”签约仪式在成都举行。四川省群团组织社会服务中心邀请到基金会、社会组织、爱心企业等作为“协力公益伙伴”，与130余家单位达成合作意向。

据了解，四川省群团组织社会服务中心成立于芦山地震后，该中心旨在整合政府、群团和社会资源，凝聚社会正能量，打造公益项目、开发公益产品、供给公益服务、传播公益文化。成立3个多月来，首期募集资金752万元。

民3名”。“下令追击向西方逃避的住民，结果射杀住民3名，射伤3名”。

“我于1937年4月起至1945年9月3日止，参加日军对中国人民犯下的罪恶事实，统计于下：即杀人总数为831名。杀人对象内计：男住民420名，女住民14名，民兵98名，八路军队员252名，抗日军民38名，俘虏官兵9名”。杀人手段计：射杀、刺杀、斩首、烧死、摔死、饿死、淹死、坐监狱而死”。

“伤害总人数为519名”。手段是：射伤、砍伤、踩地雷炸伤、刺伤。

强奸中国妇女人数合计为34名”。

“逮捕了住民的总人数为112名，此外在战场上俘虏房兵员的人数为368名，这些人送往后方后的处理情况不明。尚有逮捕、抓捕的经过拷问和殴打审问的人数为住民215名。此外抓捕和平住民作为踩地雷、领路、当马夫、担行李、以及无代价奴役其修筑军用汽车（车）路和筑城工事的人数有1171名”。

“对八路军在战场上使用过毒瓦斯（赤箭）12个一次一剂”。



游客大军“攻陷”沿海浴场

7月13日，暑期旅游高峰的第一个双休日，青岛各个海水浴场、崂山、海底世界等景点全面迎来暑期旅游高峰。在青岛第一海水

浴场，游客大军“攻陷”沿海浴场，下海冲凉的游客如同“下饺子”。

王海滨/CFP

# 中央档案馆公布日本战犯相乐圭二侵华罪行自供提要

新华社北京7月13日电 中央档案馆13日公布了日本战犯相乐圭二的侵华罪行自供提要。

据相乐圭二1954年11月笔供，他1916年出生在日本福岛县，1937年4月驻扎伪满洲国三江县。1938年7月起任步兵少尉小队长、中尉中队长、警备队长、代理大队长、大队长等职。日本投降后，投降国民党，任少将参谋长、团长等职。1949年4月被俘。

相乐圭二1954年11月笔供，他1916年出生在日本福岛县，1937年4月驻扎伪满洲国三江县。1938年7月起任步兵少尉小队长、中尉中队长、警备队长、代理大队长、大队长等职。日本投降后，投降国民党，任少将参谋长、团长等职。1949年4月被俘。

重要罪行有：

1938年7月27日，奉大队长“要好好地斩杀”之命，参与对八路军俘虏的斩杀行动。“我用军刀砍死了其中的40岁左右像个农民的1人名”。

1940年5月，在神池县，“射杀便衣民兵3名”，“在八角堡南门外枪杀了中队从大严备镇附近逮捕来的民兵2名”。

1940年7月，在朱家川一带抓捕了12名住民审问拷打，后“以刺刀刺杀了8名，射杀了4名”。另外，还“逮捕了行宫墙附近住民约70名左右，于行宫墙东边约1000米地方，把其中30余名用土埋其半身，以机关枪扫射，全部把他们杀害了”。另本部的和泉军医中尉和条田卫生军曹共同将八路军休养所中1名重病员“作为活人解剖手段把其杀

害了”。

1940年9月，参加对八路军百团大战的反击作战，在任家村“第3中队长加藤友记逮捕了该村住民20名，于宁化堡把其全部射杀了”。

1941年9月下旬，指挥袭击王家沟，发出号令：“看到日军的住民而逃跑的都是敌性分子，赶快给我杀光！经射击的结果，射伤了住民7名”。“于东寨镇我纵容其拷问了住民10名，轮奸妇女5名”。

1941年8月—10月中旬期间，佐藤特务工作队“逮捕、并拷问了居民约40名，其中打死、射杀、刺杀20名”。

1942年2月，“扫荡马家河村，下令射杀住

行者”。

“第一次”的终结与确立

（上接第1版）

帕普利亚斯表示，希腊人民热烈欢迎习

近平主席过境访问。我们赞赏中国悠久的历

史文明，钦佩中国现代化建设成就，重视中

国在国际舞台上发挥的重要作用。习近平主

席前不久访问欧洲时，在比利时布鲁日欧

洲学院发表的重要演讲给我留下深刻印象，增

强了我们对中国发展美好未来和欧中关系广

阔前景的信心。我坚信，支持中国就是支持

世界多极化，就是支持和平与发展的力量。

希方愿意继续加强同中方的友好合作，积

极参与中方关于建设丝绸之路经济带和21世

纪海上丝绸之路的重要倡议，扩大海

洋、基础设施建设等领域合作，欢迎中国公

司前来投资。希中两国分别是西方文明和东

方文明的代表，应该加强人文合作和民间往

来，交流互鉴。希腊祝愿即将举行的南京青

奥会取得成功。

两国元首表示将继续共同致力于推动中

欧关系发展。两国元首一致认为，维护和平是

世界各国人民的共同愿望。国际社会应该警

惕否认、美化法西斯侵略战争的企图，共同维

护第二次世界大战胜利成果，共同促进世界

和平与发展。

两国元首表示将继续共同致力于推动中

欧关系发展。两国元首一致认为，维护和平是

世界各国人民的共同愿望。国际社会应该警

惕否认、美化法西斯侵略战争的企图，共同维

护第二次世界大战胜利成果，共同促进世界

和平与发展。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

新华社希腊罗德岛7月13日电（记者陈

占杰 刘咏秋）国家主席习近平13日抵达希

腊罗德岛，在前往巴西出席金砖国家领导人

第六次会晤并对拉美四国进行国事访问途中

系，规范劳动行为的劳动基本法律，它的出台正好弥补了这一缺陷。特别是它所确立的基本原则、制度和规范，为后来制定《安全生产法》、《劳动合同法》、《就业促进法》、《劳动争议调解仲裁法》、《社会保险法》等一系列劳动

法律法规明确了立法方向，提供了重要源头，我国劳动立法体系由此趋于完整，逐渐形成

了以《劳动法》为主体、多层次的劳动法律法

规为补充的劳动法律体系，护航我国劳动关

系进入法治时代。

对此，全国人大常委会副委员长王胜俊在

纪念《劳动法》颁布20周年座谈会上的讲话

中，评价《劳动法》“填补了我国法治建设的空

白”。同时，开启了我国劳动法制建设的“新时代”。

在《劳动法》之前，我国没有法典性质的

《劳动法》，这使得我国的劳动立法体系一直

没有完整地建立起来，长期处于滞后状态。而

《劳动法》作为一部全面调整市场化劳动关

系，规范劳动行为的劳动基本法律，它的出台正好弥补了这一缺陷。特别是它所确立的基本原则、制度和规范，为后来制定《安全生产法》、《劳动合同法》、《就业促进法》、《劳动争议调解仲裁法》、《社会保险法》等一系列劳动

法律法规明确了立法方向，提供了重要源头，我国劳动立法体系由此趋于完整，逐渐形成

了以《劳动法》为主体、多层次的劳动法律法

规为补充的劳动法律体系，护航我国劳动关

系进入法治时代。

对此，全国人大常委会副委员长王胜俊在

纪念《劳动法》颁布20周年座谈会上的讲话

中，评价《劳动法》“填补了我国法治建设的空

白”。同时，开启了我国劳动法制建设的“新时代”。

在《劳动法》之前，我国没有法典性质的

《劳动法》，这使得我国的劳动立法体系一直

没有完整地建立起来，长期处于滞后状态。而</p